

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертационной работы Куковского Сергея Александровича «Совершенствование технологии возделывания яровой мягкой пшеницы в условиях Саратовского Левобережья», представленную на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.01 – общее земледелие, растениеводство.**

Вопросам повышения продуктивности яровой пшеницы в засушливом Поволжье были посвящены исследования большого числа ученых нашей зоны. Несмотря на заметные достижения до сих пор многие вопросы агробиологии этой ценной полевой культуры и технологий ее возделывания окончательно не разработаны, особенно в учете с особенностями почвенно-климатических зон огромного сельскохозяйственного региона, а также нарастания засушливости климата региона.

Работа С.А. Куковского вносит определенный вклад в решение проблемы производства высококачественного зерна для продовольственного рынка Поволжского региона. Соискателем впервые на основе учета агроклиматических ресурсов и биологических особенностей различных сортов теоретически обоснованы и экспериментально разработаны ведущие технологические приемы возделывания яровой мягкой пшеницы, обеспечивающие в сухостепной зоне Саратовского Левобережья получение урожайности зерна 1,5 т/га с хорошими показателями качества. Особенno важно, что даже в условиях современного сложного экономического положения АПК автор считает обязательным применение таких важнейших приемов интенсификации, как внедрение новых сортов, использование новой посевной техники, удобрений и регуляторов роста.

Высокие показатели экономической эффективности рекомендуемых технологических приемов позволяют стабилизировать развитие отрасли растениеводства в засушливом Поволжье в современных условиях рыночных отношений. Ценность полученных автором результатов подтверждена их внедрением в производство, широкой апробацией в печати и на научно-практических конференциях различного уровня.

Материал, представленный в автореферате, свидетельствует о большом объеме выполненной работы. Схемы опытов, методика исследований, состав основных и сопутствующих наблюдений и учетов позволяют положительно судить о достоверности полученных результатов.

В качестве замечаний по автореферату необходимо отметить:

1. Не указаны применяющиеся в опыте методики определения качественных показателей зерна;
  2. Необходимо было дать биоэнергетическую и экономическую оценку по всем рекомендуемым приемам возделывания.

Считаю, что выполненная работа соответствует предъявляемым требованиям, представляет научную и практическую ценность, а Куковский Сергей Александрович заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.01 – общее земледелие, растениеводство.

Заведующий кафедрой  
«Технология хранения и переработки  
сельскохозяйственной продукции»  
ФГБОУ ВО Волгоградский ГАУ,  
доктор с.-х. наук,  
профессор

Подпись Н.Ю. Петрова заверяю.  
Начальник управления  
кадровой политики и  
делопроизводства

Николай Юрьевич Петров

400002, г. Волгоград, Университетский проспект 26,  
ФГБОУ ВО Волгоградский ГАУ  
Телефон 8(8442)41-17-84, email:  volgau@volgau.com